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México, D.F., a 14 de octubre de 2015. 
 
CLAUDIA PAVLOVICH ARELLANO 
Gobernadora del estado de Sonora 
 
Entrevista concedida a los representantes de los 
medios de información, en el Palacio Legislativo de 
San Lázaro. 

 
PREGUNTA.- Su opinión respecto a cómo va el seguimiento de los niños 
que se robaron en Sonora por parte del DIF. 
 
RESPUESTA.- Tengo que ser muy respetuosa de la investigación, 
puesto que ya la atrajo la Procuraduría General de la República.  
 
Hace alrededor de tres semanas atrajo el caso y, por supuesto, 
podemos coadyuvar como gobierno del estado, pero hasta el 
momento ya esa investigación la tiene la Procuraduría General de la 
República. 
 
PREGUNTA.-  ¿El motivo por el que está aquí en el Recinto legislativo? 
 
RESPUESTA.- Solamente vine a visitar a mis compañeros, a mis 
amigos diputados de los distintos grupos parlamentarios y tener una 
plática con ellos, en breve, en corto, sobre el tema del presupuesto 
que viene para Sonora. 
 
PREGUNTA.-  ¿Qué peticiones les formuló? 
 
RESPUESTA.-  Básicamente les pasé una carpeta informativa de lo 
que era prioritario para el gobierno del estado, y me reuní con ellos 
para decirles que en las reuniones subsecuentes que pudieran tener 
alguna duda, algún tema en particular que no haya sido incluido. 
Básicamente les presenté la carpeta de lo que sería para nosotros la 
propuesta como presupuesto, del PEF, para 2016, para mi estado. 
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PREGUNTA.-  ¿Cómo viene la propuesta? 
 
RESPUESTA.- Básicamente viene el rescate carretero, que es 
importantísimo para nosotros, porque las carreteras estatales están 
en muy mal estado.  
 
Viene el tema de salud, obviamente importantísimo; el de 
educación, como en todos lugares; algunas obras de agua y de 
drenaje; algunas obras, por supuesto, de pavimentación en todos los 
municipios. 
 
Atendiendo lo básico, porque entendemos que en este momento el 
recorte presupuestal viene fuerte, pero sí estamos atendiendo 
varios rubros que a nosotros nos interesan. De manera muy 
particular, insisto, el tema del rescate carretero. 
 
PREGUNTA.- Gobernadora, ¿cómo recibió usted el estado? ¿Hay déficit? 
¿En qué rubros? ¿Hay endeudamientos? 
 
RESPUESTA.- Estamos ahorita en un diagnóstico previo. Sí, por 
supuesto que hay endeudamiento, todos lo conocen, es de alrededor 
de 17 mil millones, más aquello que no es lo formal, es decir, lo que 
adeuda a proveedores, que es alrededor de seis mil millones. 
 
El diagnóstico se terminó, su entrega-recepción, tienen tres 
semanas para subsanar cualquier pregunta que tengamos y 
aclaración y, sí, estamos recibiendo el estado en una crisis 
financiera y en una crisis de infraestructura también. 
 
Ése es un tema, porque puedes tener una crisis financiera, pero 
finalmente hay obra, hay carreteras que puedes transitar. Pero 
finalmente ahorita, lamentablemente, nuestras escuelas, nos están 
cerrando escuelas porque están en condiciones muy deplorables. Es 
algo que tendremos que enfrentar y que estamos enfrentando en 
este momento. 
 
PREGUNTA.- ¿La responsabilidad del exgobernador Padrés en esto cuál 
es? 
 
RESPUESTA.- Esto es algo que tendrán que determinar las 
autoridades correspondientes, por supuesto, debido al gran desvío 
de recursos, o mal manejo de recursos, como pudiera llamarse, de 
los recursos federales y estatales. 
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PREGUNTA.- ¿No tiene nada que ver con alguna venganza política o 
alguna situación de persecución de brujas? 
 
RESPUESTA.-  No, yo siempre les he dicho y soy muy respetuosa: mi 
gobierno no va ni a andar fabricando culpables, ni a andar 
exonerando a nadie. Creo que debe siempre imperar el Estado de 
derecho, sobre todo, y justicia es justicia, quien es culpable lo es y 
quien no, no lo es, y por supuesto, no se mide a todos con la misma 
regla. 
 
Por el contrario, creo que debe ser uno muy claro y muy justo, pero 
definitivamente, hay cuestiones muy delicadas que, 
desgraciadamente y lamentablemente, se están encontrando. Eso es 
una realidad. 
 
PREGUNTA.-  ¿A cuánto ascienden, más o menos, los daños? 
 
RESPUESTA.- No podría decir exactamente en este momento, porque 
está apenas haciéndose la entrega-recepción de las distintas áreas 
de las distintas secretarías. En próximos días, semanas, ya 
tendremos el diagnóstico. 
 
Quiero ser muy responsable, por eso establecí también una 
procuraduría fiscal especializada en materias derivadas de hechos 
de corrupción, para que sea él quien, finalmente, esté siempre 
declarando sobre esos temas y yo dedicarme a lo que me tengo que 
dedicar, que es sacar adelante... 
 
PREGUNTA.-  (Inaudible)  
 
RESPUESTA.- Pues hasta el momento no, pero vamos a salir 
adelante, se los aseguro. 
 
PREGUNTA.- ¿Hay un monto aproximado de todos estos recursos que 
están desviando, que se están investigando? 
 
RESPUESTA.-  Están ahorita haciendo los diagnósticos. 
 
PREGUNTA.- ¿Ha tenido contacto con el PAN para tratar de aminorar 
este conflicto? 
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RESPUESTA.- Estoy ahorita reuniéndome con los diputados para el 
tema de… 
 
PREGUNTA.-  Pero con el PAN, en específico, con la dirigencia del PAN. 
 
RESPUESTA.-  No. 
 
Muchas gracias. 
 

-- ooOoo -- 


